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                                                           ДОКЛАД 

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство 

 

Обект: „Бургозоне“ ЕООД, с. Лесковец, общ. Оряхово, обл. Враца 

 

Дата на извършване на проверката: 13.08.2024 г. 

 

Място на извършване на проверката: гр. Оряхово, общ. Оряхово 

 

Проверени компоненти и фактори на околната среда: 

-  Води; 

-  Отпадъци; 

-  Въздух. 

 

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 79/12.08.2024 г. на Директора на 

РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен 

план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2024 г. 

 

Цели на проверката: 

Планов текущ контрол върху: 

- Закон за водите; 

- Закон за управление на отпадъците; 

-    Закон за чистотата на атмосферния въздух. 

 

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи: 

-     Производствена площадка; 

-  Документи – месечни справки – декларации за пуснати на пазара опаковки; 

договори, фактури и други. 
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Води 

Контрол по Закона за водите  

Водоснабдяването към избата и стопанския двор се осъществява от селищната 

водопроводна мрежа, съгласно договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца. За напояване на 

културите се използват подземни води от кладенец чрез Разрешително за водовземане от 

подземни води, чрез съществуващи водовземни съоръжения. 

На производствената площадка се формират следните потоци отпадъчни води – 

дъждовни води, производствени и битово-фекални отпадъчни води. Канализацията за 

дъждовна вода е разделена от производствените и битово-фекалните отпадъчни води и се 

зауства към съседното дере. Производствените и битово-фекалните отпадъчни води се 

заустват в бившото пречиствателно съоръжение, на което е поставен савак, който се 

затваря с кран. Шахтите се експлоатират като изгребна яма. Поставена е пломба на крана 

на изходящата тръба, с цел недопускане заустване на производствени и битово-фекални 

отпадъчни води към водоприемика. В момента на проверката под влияние атмосферните 

условия, пломбата е корозирала и с нарушена цялост, което налагала поставяне на нова 

такава. Видимо към съседното дере няма отток на отпадъчни води от производствен и 

битово-фекален характер. Представен е актуален договор с фирма за изтегляне и 

извозвозване на отпадъчните води. В момента на проверката е представена фактура за 

извозване на отпадъчните води от изгребната яма.  

 

 

Отпадъци 

Контрол по Закон за управление на отпадъците 

Готовата продукция се пуска опакована на пазара и за поемане на задълженията за 

оползотворяване на отпадъците от опаковки, дружеството има сключен договор с 

Колективната организация /КО/ „Булекопак“ АД, гр. София. 

В РИОСВ – Враца са предоставени Удостоверение, издадено от „Булекопак“ АД, 

Месечни справки – декларации до м. септември 2022 г. и платежни нареждания за 

заплатени дължими продуктови такси към КО. 

Производствените отпадъци (от резитба на лозята, листна маса и чепки) се ползват 

за наторяване на лозовите насаждения. 

Отпадъците от опаковки, които се образуват на място в производственото 

предприятие се предават периодично на фирми подизпълнители на „Булекопак“ АД за 

региона. 

Битовите отпадъци се събират в контейнер тип „Бобър“, който се обслужва по 

график от Община Оряхово. 

По време на проверката са предоставени: Удостоверение издадено на „Бургозоне“ 

ЕООД от „Булекопак“ АД; Месечни справки – декларации за периода от м. октомври 2022 

г. до м. юли 2024 г. включително, Годишна Справка за количествата опаковки, пуснати на 

пазара – от внос, вътреобщностно придобиване и/или от производство в страната през 2023 

г. и фактури от „Булекопак“ АД за периода от м. юни 2022 г. до м. юни 2024 г. 

включително.  

В момента на проверката не са предоставени счетоводни документи, от които да е 

видно, че дължимите продуктови такси за периода от м. юни 2022 г. до м. юни 2024 г. са 

заплатени към „Булекопак“ АД, поради ползване на платен годишен отпуск от отговорното 

длъжностно лице. 
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Въздух 

Закон за чистотата на атмосферния въздух 

В обекта за климатизация на въздуха, както и в технологичния процес за охлаждане 

се използват 2 броя чилъри заредени с хладилен агент R410A с количество по 22.5 кг 

всеки.  

При проверката не са представени досиета на климатичните системи, съгласно 

изискванията на чл. 29 от Наредба № 1 за реда и начина за обучение и издаване на 

документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо 

флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите 

на флуорсъдържащи парникови газове (обн., ДВ, бр.20/07.03.2017 г., изм. и доп.).  

Климатичните системи се проверяват за течове от техници на фирма, притежаваща 

сертификат за правоспособност издаден от ББКМ.  

Проверки за течове на оборудването, се извършват с честота, определена в чл. 5 от  

Регламент (ЕС) № 2024/573 на Европейския парламент и на Съвета от 7 февруари 2024 

година за флуорсъдържащите парникови газове, за изменение на Директива (ЕС) 2019/1937 

и за отмяна на Регламент (ЕС) № 517/2014.  

Оператора в срок е подал чрез Информационната система за ФПГ годишен отчет за 

2023 г., касаеш дейността на използваното стационарно климатично оборудване. 

 

 

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното 

законодателство и последващ контрол:  
При извършената проверка са констатирани несъответствия с екологичното 

законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на 

отпадъците и Закона за чистотата на атмосферния въздух. 

На дружеството са дадени предписания с посочен срок и отговорник. От страна на 

РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението им.  
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